

# 文明城区你我共建 幸福合川万家共享

## 推动肉类罐头品质提升的践行者

——记合川区“最美科技工作者”徐远彬

○记者 黄盛 文/图



说起火锅食材,就不能不提到午餐肉。午餐肉作为火锅食材的“常青树”,凭借Q弹爽滑的口感,征服了广大“吃货”。在我区云门街道铁家村有一家专门致力于畜禽肉类罐头生产、加工、研发的自营出口食品企业,它就是重庆市远翔食品有限公司。徐远彬作为公司“掌门人”,常年带领科研团队,致力于午餐肉的品质提升,自主研发的“肉多多”午餐肉等畜禽肉类罐头系列产品,销往全国20多个省市,出口香港、日本、澳大利亚、新西兰以及非洲、南美洲等市场,深受国内外消费者喜爱。

2021年,“肉多多”午餐肉荣获重庆市合川区第十届“创新创业”大赛一等奖,重庆市第五届“渝创新新”创新创业大赛三等奖等荣誉。由于对肉类罐头品质提升作出的积极贡献,今年5月,徐远彬被评为2022年全区“最美科技工作者”。

### 加强质量管控 保障产品安全

6月23日,记者见到徐远彬时,他和往常一样蹲在生产车间查看产品质量。作为一家出口食品生产企业,徐远彬对产品质量安全尤其重视,把食品质量和食品安全放在企业发展的突出位置。

“公司通过构建 HACCP、ISO20000

质量安全体系,保证公司生产产品的质量,让消费者吃得放心、吃得开心、吃得健康、吃得安全。”徐远彬说,为实现动态风险控制,确保食品生产加工规范化、标准化,公司先后投资数百万元,购置了X光机金属探测仪、自动罐体清洗机、高速封口机等一批先进的生产设备,引进了众多行业内资深的技术精英和专业技术人才,加强产品质量把控。

正是有这样严格的质量管控措施,从建厂到现在,公司生产的罐头食品未发生一起质量安全事故。同时,公司先后通过“ISO:22000质量管理体系认证”和“HACCP食品安全管理体系认证”,产品更是远销澳大利亚、新西兰、日本等国家,受到消费者的一致好评。

### 坚持科技创新 提升产品品质

由于人们对高品质食材的追求,午餐肉淀粉多、没味儿广受食客们吐槽。徐远彬敏锐捕捉到这一信息,开始组织力量研发一款高品质的午餐肉。

“新产品要求肉块儿肉眼可见,长煮不散,肉质紧嫩。”徐远彬说,经过前期准备,2015年,公司正式立项研发一款名为“肉多多”的午餐肉产品。

在产品研发的过程中,徐远彬发现由于加入了大大小小的肉粒,午餐肉在煮的过程中容易散,严重影响产品品质。为了解决这一问题,徐远彬带领科研人员深入生产车间,通过成百上千次的试制,创新生产工艺,增加辅料配比、精准蒸煮时间,终于成功推出



徐远彬(左)向客户介绍产品

了“肉多多”午餐肉。其猪肉含量高,肉粒清晰可见,口感细嫩、肉感强烈,煮得越久越有味。2017年,“肉多多”午餐肉产品一经推向市场,便受到广大“吃货”的追捧。目前,公司“肉多多”午餐肉产品每年销量稳定在1000吨左右,销售额达4000余万元。同时,“肉多多”午餐肉的试制成功,也推动了罐头行业对高品质午餐肉生产质量的升级。

“公司还坚持市场导向,加大了对新产品的研发。”徐远彬说,公司将新产品开发作为重中之重,进一步丰富产品的

种类,不断满足消费者多样化需求。截至目前,公司先后研发生产了午餐肉、红烧食品、清真食品、零碳水化合物共4大类50多个系列罐头产品。近两年来,公司在做好常态化疫情防控的同时,坚持“稳中求进”工作总基调,紧盯国内国际两个市场,生产销售实现了稳中有进的可喜局面。去年,公司销售罐头达4000吨,销售产值达1.3亿。

谈及未来,徐远彬告诉记者,他将带领企业坚持科技是第一生产力,在产品研发、质量管控等方面不断创新方法,推动肉类罐头品质不断提升。

## 深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



(上接6月27日3版)

早在1924年,鲁自诚就加入了中国共产党,并长期从事情报工作。1942年秋,中国工矿银行在重庆成立,为了更好地为党搜集情报,鲁自诚根据中共中央南方局的指示,应聘担任中国工矿银行的常务董事。

鲁自诚进入中国工矿银行以后,便以商人身份为掩护,高调出入商界、金融界。他把家从南岸搬到了重庆市区,住在忠烈祠3号。那是一所很大的房子,光是客厅就有40多平方米,院子足有半个足球场那么大。他还雇了一名男仆、一名女仆,出门还有一个固定的黄包车车夫,俨然一副大资本家的样子。

但是私下里,他的个人生活十分节俭。他外面的西服笔直光鲜,但里面的衬衣却破烂不堪,有时干脆穿个无襟无袖的假领子;脚上皮鞋很亮,脚趾部的袜子上还露出个“大鸭蛋”。

鲁自诚根据南方局“勤交友”的指示,经常联络国民党军界人士和工商界人士在家里聚会。章乃器、黄炎培、胡厥文、施复亮等著名民主人士,都是他的常客。周恩来也曾到“鲁公馆”会过民主人士。鲁自诚和男士们高谈阔论,他的夫人华韵三则忙于接待他们的女眷,在客厅里陪女眷们打麻将。人多时,楼上一桌,楼下一桌,好不热闹。他还借着各种机会在家中大设宴席,以此方式密切与各界人士联系,赴宴者也有不少地下党员。

1945年抗战胜利后,毛泽东到重庆谈判,以探望工商界知名人士为名,登门看望鲁自诚,赞扬他为党所做的工作,还奖励他一袋延安小米和一大包根据地生产的紫红色粗毛线。毛泽东风趣地说:“听说重庆没有小米,这延安的小米可是很好吃噢!这手织的毛线嘛,可能没有织机的好,但这可是一点不掺假的真羊毛啊!解放区也没什么好东西,这点土特产就算是中央给你的物质奖励吧!”

1946年初,中共中央南方局领导利用国民党政府准备“还都”南京,变卖、转让企业的机会,给鲁自诚送去一小皮箱的“小黄鱼”(小金条),让他买下了中国工矿建设总公司,并由鲁自诚出任总经理,用这个国民党官僚资本家的企业为地下工作做掩护。为了更好地发挥该企业的掩护作用,鲁自诚还特别聘请雷震来担任董事长。

于是,中国工矿建设总公司实际上成为了党的秘密“机关”。公司二楼有几间客房,主要接待一些来往重庆的秘密党员,对外一律讲是“客户”。这些“客户”有男有女,来来往往,络绎不绝。四楼一个小房间有一部秘密电台,供南方局与延安联系使用。为了掩护电台和赚取经费,总公司还开设了对外营业的电工部,经营电器和无线电,并维修收音机。神秘的电波引起了国民党特务机关的注意,于是他们就派李乐亭来监视和检查,却被鲁自诚机智地应付了过去。

除了秘密电台,鲁自诚还常常通过公司向解放区运输重要物资。公司下面有一个机械厂,位于重庆城乡结合部的菜园坝,厂里的十来个职工多数是党员,鲁自诚就把这里建成了共产党的物资转运站。当时,国民党的发报机大多数是从美国购买的军用品,全是用草绿色木箱包装。鲁自诚利用国民党内部的腐败,花钱买通关系,购买了许多这样的发报机。他再让人把这些草绿色木箱拉到机械厂,在仓库里换上白木箱,以布匹、服装、肥皂等普通货物的名义转运到解放区,了解放区发报机稀缺的问题。除了发报机,这里还转运过药品、化工原料等解放区需要的物资。

(学习强国重庆学习平台供稿)

## 鲁自诚:「大资本家」的秘密

## 我区举行高新技术企业申报认定工作培训

本报讯(记者 周云 刘鑫宇)为深入贯彻落实市第六次党代会和区、区两级科技工作会议精神,切实做好我区高新技术企业申报认定和培育工作,6月24日,由区科技局主办,猪八戒网合川公司承办的合川区2022年高新技术企业申报认定工作培训会举行。

本次培训对高新技术企业申报政

策进行了解读,对申报的基本要求、所需材料、常见问题等进行深入分析,更深度地让企业了解高新技术企业培育计划、支持高新技术企业发展等具体措施,帮助企业学习理解高新技术企业认定相关政策和认定标准,为实现全区高新技术企业申报目标任务奠定良好的基础。

会后,参会企业纷纷表示对高新

技术企业、科技创新发展有了更深入的认识和了解,对企业加大研发投入、走上创新驱动发展道路更加有信心。

工业园区(高新区)管委会负责人,区汽车产业发展中心负责人,清平镇、三汇镇、龙市镇有关负责人,合川区重点企业创新负责人共40余人参加了线下培训,500余人通过猪八戒

云课堂观看了同步直播。

据区科技局有关负责人介绍,近年来,我区大力实施“高新技术企业培育支持计划”,加快培育以高新技术企业为主的创新主体,今年区科技局组织49家企业申报第一批高新技术企业,全年预计组织申报80家以上,将为我区推进企业高质量发展提供强大科技支撑。

## 区信息安全产业公司

## 以“赶考”姿态当好企业安全发展“护航员”

本报讯(通讯员 余启华)为深入贯彻落实市第六次党代会精神和区“党建赋能·赶考亮卷”行动要求,全面落实安全生产工作“十五条硬措施”,重庆市合川信息安全产业发展有限公司坚持以服务企业为目标,针对即将进入夏季高温和用电高峰,消防安全事故多发易发时段,于6月24日下午邀请园区20余家企业代表开展“坚

持安全发展·严守安全底线”主题党日活

动,以“赶考”姿态当好企业安全发展“护航员”。

公司请来重庆市利民消防宣传中心教员,结合园区企业实际情况,从消防安全管理基础入手,就如何预防火灾以及发生火灾后如何疏散逃生、正确报警、开展扑救等消防安全知识进行详细

讲解,让参训企业干部职工熟练掌握火灾报警、灭火技能、使用器材等各项常识,真正树立“预防为主、防消结合”的安全意识。

在公司办公区设置火情警报及现场燃放演练烟雾等情景,模拟真实火灾场景,安全引导专员迅速到位,从人员疏散、自我保护、撤离走位、相互协助等方面逐

步推进,全面提升了园区企业职工发生火灾后的快速反应和逃生能力。

消防教员在预设火情现场讲解并演示灭火器使用方法和注意事项,并让园区企业职工亲身体验了如何使用灭火器扑救初期火灾,纠正大家的错误操作,从而达到良好的培训效果,进一步提升了职工对突发应急情况的处置能力。



6月22日,合阳城街道开展2022年度微型消防站消防业务比武竞赛,来自街道各社区的13支参赛队伍围绕一人两盘水带连接操、干粉灭火器灭油盆火操和利用室外消火栓出水操三个竞赛项目展开了激烈角逐。通过业务技能比武竞赛,检验了社区微型消防站的业务水平,提高了每位队员的操作能力。

记者 刘亚春 摄



6月17日,钓鱼城街道花滩社区联合重庆世纪金马智慧生活服务有限公司,在马赛庄园小区开展消防演练暨消防安全知识宣讲活动,社区应急小分队队员向社区居民介绍了灭火器的使用方法、逃生自救等消防安全知识,并进行了灭火实战操作和消防应急演练。

记者 黄盛 通讯员 李智英 摄



## 区残联 为残疾儿童适配矫形器

本报讯(记者 袁洵)6月24日,区残联在残疾人康复中心举行残疾儿童矫形器适配活动,为我区24名有需求的残疾儿童免费适配矫形器,价值10万余元。

当天,技术人员逐一给残疾儿童穿戴前期定制的踝足矫形器、矫形鞋、膝踝足矫形器等辅助器具,并向残疾儿童家长详细介绍儿童康复辅助器具相关知识。“这已经是区残联第四年免费给我女儿量身定制矫形鞋了,真的太感谢他们了,我女儿的康复效果很明显。”残疾儿童魏小宇(化名)的母亲高兴地说。

据悉,矫形器能辅助肢体残疾儿童矫正步态姿势,经过长时间训练,让肢体残疾儿童逐步康复。区残联开展矫形器免费适配项目,不仅能有效提升肢体残疾儿童康复效果,进一步促进残疾儿童全面发展,也可有效减轻残疾儿童家庭负担,切实保障残疾儿童基本康复服务需求。